

## 新冠肺炎會如何改變準大學生的計畫？

駐芝加哥辦事處教育組

在這個充滿不確定的春天，許多人認為新型冠狀肺炎的疫情會讓準大學生的計畫脫軌，究竟有多少人的計畫會因而改變？

一項新的調查結果顯示，受影響者眾多。在新型冠狀病毒爆發前，有六分之一的高中畢業生計畫就讀四年制大學，而現在他們認為今年秋天將選擇不同的道路。儘管仍有五分之三的學生打算攻讀學士學位，他們擔心自己能否進入自己心中首選的大學。

這些數據來自高等教育顧問公司藝術與科學集團 (Art & Science Group) 所進行的一項全國性調查，調查收集了來自 487 名準大學生的看法。該研究結果讓我們初步了解疫情如何影響青少年對上大學的看法，以及他們近期的計畫可能會如何改變。

「這些發現相當顯著，但或許仍低估了 COVID-19 在今年秋天可能產生的潛在影響。」藝術與科學集團負責人克雷格·戈貝爾 (Craig Goebel) 說。

你可能已經看過關於大學生在春假期間於海灘上聚會的報導，他們無視保持社交距離的建議，社會上也有許多關於青少年和 20 多歲的年輕人對此全球流行病不夠謹慎對待的批評。

但調查顯示，準大學生們思考許多關於冠狀病毒如何影響他們選擇大學的問題。有 90% 的受訪者表示，他們每天至少一次接收有關疫情的消息，有 10% 的人甚至每小時關心疫情發展。

調查發現，在學校關閉的這段期間，許多高中畢業班的學生改變了他們的未來計畫。有 17% 的受訪者原本就不打算全職就讀於四年制大學，現在他們之中大多數人將選擇休學一年 (35%)，或選擇兼職就讀學士課程 (35%)，另外有 7% 的人表示他們會參加社區大學，6% 的人表示將全職工作。

只有 20% 的學生有信心進入他們的首選大學。戈貝爾說：「雖然我們知道，每年這個時候隨著學生們收到錄取通知，這項數據總是會有波動，但讓我們感到驚訝的是，有許多學生並不期待進入心中首選的大學就讀。」

63%的受訪者表示不確定自己是否能將心中夢寐以求的大學列為首選，他們提出各種擔憂，其中最普遍的是關於花費，21%的學生說，由於冠狀病毒，他們的家庭可能負擔不起原先的首選學校。有 12%的人表示他們因自己或家人的健康問題，需要改變就學計畫。

調查也發現，其他與冠狀病毒有關的干擾，促使學生重新考慮他們的大學選擇，例如：無法在首選學校住校 (15%)、無法參加校隊的徵選或訓練 (11%)。

「校園參觀」在許多學生選擇大學時扮演重要的角色。對於招生經理來說，透過校園參觀能評估哪些學生可能會入學就讀。然而，冠狀病毒的蔓延迫使各地的大學取消了 3 月和 4 月的校園活動 (58% 受訪的學生表示，他們已經歷過或已預期到校園參觀活動被取消)。這意味著，準大學生在選擇的過程中必須在沒有足夠資訊的情況下做出決定，而校方也無從預估註冊情況。該公司的一位主管大衛·施特勞斯 (David Strauss) 說：「今年所有學生的參訪活動都被打斷了，這讓我們進入了一個未知的領域。」

藝術與科學集團也調查了 COVID-19 會如何影響準大學生評估大學的考量，35% 的學生表示，「離家近」的大學與原先的首選大學相比，是更實際的選擇；32% 的學生考慮選擇費用較低的院校，22% 的學生會選擇較熟悉的社交圈，有些學生想選擇較鄉下的地方 (12%)、較小的機構 (15%)、或地處安全地區的大學 (10%)。

這項調查於 3 月 17 日至 3 月 20 日之間進行，調查對象是計畫於今年春季畢業的高中畢業生，其中 64% 是女性；74% 是白人；86% 就讀於公立高中，受訪者的平均家庭年收入為 8.8 萬美元。

大學各不相同，因此它們有各自的市場定位及申請者族群。施特勞斯說，基於這些差異因素，任何大學都不應將全國性調查的結果直接套用於特定校園的招生情況。另外，此時此刻對準大學生想法的評估也無法預示他們最終會選擇哪所大學，因為一旦都言之過早。施特勞斯說：「我們目前無法斷言學生們最終將如何做選擇，但我們可以窺知他們現階段的心態。」

撰稿人/譯稿人：Eric Hoover / Yung-Tsen Chen

資料來源：2020 年 3 月 25 日，The Chronicle of Higher Education  
How Is Covid-19 Changing Prospective Students' Plans? Here's an Early Look  
<https://www.chronicle.com/article/How-Is-Covid-19-Changing/248316>

